
                                                            COMUNE DI CESENA
 ASSESSORATO AI QUARTIERI

                                        QUARTIERE n. 1 “CENTRO URBANO”

                                                   VERBALE N. 03 - ANNO 2023
Il giorno 07.03.2023, alle ore 21.00, con modalità in presenza e da remoto si è

riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri,  in seconda
convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Aldina Baldacci – presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.ri:

Cognome e nome dei consiglieri          

       P BALDACCI ALDINA
P dalle
22.00

MASSARO MICHELE

 AG BARTOLI LORENZO AG ORSUCCI GIACOMO

P(da re-
moto)

BHUIYAN MOHAMMED YASIN P PAGANELLI GIORGIO

P MAGNANI ANTONIO A PAPPALARDO ERCOLE

P MALATESTA LORENZO P SAMORÈ STEFANO

P MALDINI CLAUDIA AG SCARNERA GIUSEPPE

P(da re-
moto)

MANCUSO CATERINA // //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)
In considerazione dei preannunciati  e giustificati ritardi di alcuni consiglieri, oltre che di
qualche problema tecnico per il collegamento da remoto,  si decide di attendere ad aprire la
seduta. 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri dei 13 assegnati al Consiglio,
alle 21.36 la presidente dichiara aperta la seduta.  

ORDINE DEL GIORNO

1. Sostituzione di consigliere a norma di quanto previsto dall’art. 29 comma 1 ultimo periodo.
Proposta al Consiglio;
2. Approvazione del verbale del 17 febbraio scorso;
3. Comunicazioni e aggiornamenti della presidente;
4. Proposta di incontro col Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile; 
5. Varie ed eventuali.  

PRIMO PUNTO
Dando seguito alla  comunicazione (Pgn. 21535- 14/02/2023),  agli atti del Servizio Partecipazione,
la Presidente mette ai voti la  proposta di sostituzione del consigliere interessato,   ai sensi  dell’art.
29 – comma 1 ultimo periodo del vigente Regolamento dei Quartieri, avendo  lo stesso  conseguito
il numero di almeno 3 (tre) assenze consecutive ingiustificate. 



Il Consiglio, già a conoscenza delle reiterate assenze non giustificate del consigliere e preso atto di
quanto prevede la norma citata, approva all’unanimità la proposta della Presidente.

SECONDO PUNTO
Verbale del 17 febbraio scorso approvato

TERZO PUNTO
 1) La presidente informa di essere stata ricevuta dall’assessore  Ferrini e di avere avuto  i seguenti
aggiornamenti: 
-  Servizio Street Tutor:   finanziato  dalla Regione, per tre mesi sino a fine 2022, è ora sospeso.
Verrà rinnovata la richiesta e si spera di avere gli Street Tutor nuovamente operativi  a partire da
Aprile, con orario posticipato, in modo da garantire il servizio nelle  prime ore dopo le 24  coprendo
anche le zone segnalate dal Consiglio (v. Via Mura Giardino, Via Mura Santa Maria, Piazzetta Sala-
dini).
- ABACO: la versione definitiva è pronta ma  l’applicazione è sospesa  per decreto governativo che
ha protratto a tutto il 2023 le condizioni precedenti.
- Controlli della Polizia Locale: per carenza di personale, la PL  non realizza ancora il quarto turno
per cui alle 24 o alle 01  gli agenti smontano dal servizio; inoltre gran parte del personale viene oc-
cupato negli incidenti stradali per cui il pattugliamento   della città risulta limitato.
- Sicurezza zona FS:  intensificati i controlli delle Forze dell’Ordine, compresa l’area “CUBO”. In
accordo con la Provincia, per prevenire vandalismi e comportamenti illeciti che  vi si registrano fre-
quentemente, si sta provvedendo anche a delimitare con un cancello l’interrato del liceo Monti
- Destinazione ex-Mulino  (la presidente ha chiesto delucidazione in merito a quanto appreso in
questi giorni dalla stampa): si tratta della decisione di non alienare l’immobile (così come l’ex auto-
parco nel complesso S. Agostino e l’Ex Lazzaretto in Via Mura Porta Fiume) ma, previa approva-
zione del Consiglio Comunale, di  avviare invece specifiche procedure di concessione finalizzate
alla loro valorizzazione, col coinvolgimento attivo di privati ed ETS; il tutto potrà attuarsi secondo
l’iter  e i vincoli  previsti dal “Codice dei beni culturali e del paesaggio”. (v. Delibera n.42 del
28/02/2023).
Informa inoltre di aver rappresentato all’Assessore  le richieste di alcuni  esercenti  di via C. Batti-
sti: è opportuno  “stendere” gli eventi del Centro anche su quella zona, altrimenti penalizzata per il
minor afflusso  di visitatori e potenziali clienti
2) Collegio dei Presidenti  del 22  febbraio (presente il sindaco Lattuca, il Gruppo Comunale Volon-
tari di Protezione Civile,  il Direttore del Distretto Forlì-Cesena e Rubicone dott.  Sintoni):
- il Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile ha  presentato le attività in cui è impegnato,
nell’ordinarietà e nei casi di emergenza.  Auspica,  a scopo informativo,  incontri coi vari Consigli
di quartiere.
- Il dott.Sintoni ha illustrato la situazione del Distretto relativamente al Servizio di medicina territo-
riale, spiegando pure le procedure attinenti l’assegnazione delle convenzioni ASL ai Medici di Me-
dicina Generale: diversamente da alcuni quartieri periferici, nel Centro Urbano non si registrano
“zone carenti”
- trasferimento Scuola Media n. 7 al Mazzini- Marinelli:  dando seguito alla sollecitazione fatta al
Sindaco, a margine del Collegio, dai presidenti  dei tre quartieri interessati (Centro Urbano, Oltresa-
vio e Dismano) giovedì 23 marzo, in sala consiliare si terrà un incontro congiunto dei tre Consigli
con Sindaco, Vicesindaco e Ass. F. Lucchi  per affrontare insieme la questione trasporti e avere ag-
giornamenti sul piano previsto.
3) Raccolte  Quartieri Solidali: sono confermate le date, sabato 15 Aprile la raccolta alimentare; il
07 Ottobre quella dei prodotti per l’igiene personale e della casa.
La presidente ha contattato  i responsabili  dei  gruppi  AGESCI del quartiere che presto dovrebbero
comunicare le eventuali disponibilità dei loro ragazzi. In base a queste, decideremo in quanti e quali
supermercati  proporre la raccolta.



4) Visita alla Cesena di Età rinascimentale: siamo in attesa della conferma della data dal Gruppo Ar-
cheologico. Comunicheranno al più presto.

 *Alle 22.00 entra in assemblea il consigliere M. Massaro (aveva preannunciato il suo ritardo).
 
QUARTO PUNTO
Come anticipato al punto precedente, il Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile si rende
disponibile a incontrare i Consigli di quartiere; la presidente ritiene utile per tutti una conoscenza
più dettagliata delle attività svolte dal Gruppo e invita i colleghi ad accogliere la proposta (si ipotiz-
za di dedicare all’incontro la parte principale della prossima riunione, prevista per il 04 aprile). Il
Consiglio approva all’unanimità.

QUINTO PUNTO 
 La presidente riferisce delle segnalazioni ricevute, dopo l’invio della convocazione per la presente
riunione:
-un residente in Via Pescheria lamenta  parcheggi selvaggi, occupazione del suolo pubblico da parte
degli esercizi pubblici oltre i limiti concessi e l’assenza di controlli da parte della Polizia Locale  e/o
degli Ausiliari
- una residente in Via del Tunnell lamenta   tutta una serie di problematiche dovute  all’eccessivo
traffico nella zona, anche di automezzi pesanti (dall’inquinamento atmosferico, alla scarsa sicurezza
dei pedoni, all’ingorgo dei veicoli su Viale Mazzoni…). Pur consapevoli che si tratta di problemati-
che già conosciute e  non di facile o immediata soluzione, inoltreremo la segnalazione all’Assessore
alla Mobilità F. Lucchi
(segue mail)
- una residente in Via Chiaramonti lamenta la scarsa illuminazione della via, per altro già segnalata
a ExC in seguito a quanto emerso nella precedente riunione; già contattati, i tecnici faranno dei con-
trolli e valuteranno possibili interventi.

* La presidente, constatata la difficoltà di alcuni consiglieri ad essere presenti alle riunioni  chiede
ai colleghi se ritengono opportuno modificare il giorno delle convocazioni;  i presenti si dicono tutti
d’accordo a mantenere l’appuntamento del primo martedì del mese.

Alle 22.37 l’assemblea si scioglie.

La presidente

Aldina Baldacci


